

ЮНКТАД констатировала позитивные изменения в экономике Узбекистана

Позитивные изменения в экономике Узбекистана нашли отражение в опубликованном докладе Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) о мировых инвестициях под заголовком «Международное производство после пандемии».

В частности, в докладе отмечается, что в 2019 году приток прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в Узбекистан более чем утроился, демонстрируя рост на 266 процентов до 2,3 миллиарда долларов США. Объем инвестиций в акционерный капитал компаний наряду с реинвестициями доходов увеличился до 2,1 миллиарда долларов (прирост 231 процент).

В ЮНКТАД полагают, что часть объемов притока ПИИ связана с продолжающимися крупными проектами в области нефти и газа. Кроме того, был запущен ряд важных инвестиционных проектов с участием зарубежных компаний в различных отраслях, в том числе химической, текстильной и электроэнергетической.

Составители отчета также особо отметили недавно принятые меры в республике по привлечению прямых иностранных инвестиций. В частности, подчеркивается, что в Узбекистане создана новая правовая база для регулирования государственно-частного партнерства с предоставлением налоговых льгот отдельным частным партнерам, учрежден Совет иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан, введены механизм «единого окна» для содействия инвестициям и многоуровневый механизм урегулирования споров между инвестором и государством, принят закон «О специальных экономических зонах», начата программа по предоставлению субсидий инвесторам, строящим отели при выполнении определенных требований, принята программа приватизации 64 государственных предприятий, в том числе в области энергетики.

В целом подчеркивается, что по итогам 2020 года из-за пандемии приток ПИИ снизится в мире на 40 процентов, а в 2021 году - еще на 5-10 процентов. При этом уменьшение инвестиций в текущем году примерно на 38 процентов прогнозируется для стран СНГ и Юго-Восточной Европы. Это означает, что объем ПИИ, который в 2019 году составил 1,54 триллиона долларов, снизится впервые с 2005 года ниже отметки 1 триллион долларов.

В странах с переходной экономикой приток ПИИ увеличился на 59 процентов до 55 миллиардов долларов, что было вызвано ростом объемов привлечения инвестиций в России, Украине и принятыми широкомасштабными мерами по либерализации экономики в Узбекистане.

Напомним, отчет ЮНКТАД публикуется ежегодно с 1991 года. В нем отражаются текущие вопросы привлечения прямых иностранных инвестиций, эффективность их освоения, а также способность национальных экономик адаптироваться к меняющимся глобальным инвестиционным трендам.

Источник